



河南省新闻名专栏

中国乡村儿童大病医保公益基金项目正式启动

家长不掏一分钱 患病孩子最高可获20万元治疗资金

本报曾多次救助大病儿童 并多次提倡建立民间慈善机制

家长不用掏一分钱，孩子却能获得一份有效的医疗保险，万一患大病，最高可获20万元的赔付。民间慈善力量联合商业保险和政府力量，一起帮助孩子获得迅速、稳定的医疗救治。

昨日下午，在北京西长安街复兴门外大街唐拉雅秀酒店，中国乡村儿童大病医保公益基金（以下简称“大病医保”）项目正式启动。这是继“微博打拐”、“免费午餐”之后，邓飞等公益人士发起的第三个儿童福利项目。

记者 吴泳
通讯员 张庆峰/文
记者 吴泳/图

为乡村儿童提供医疗保险

当天14点30分许，在启动仪式现场，微博红人、《凤凰周刊》记者部主任、“微博打拐”发起人邓飞介绍如果说“免费午餐”是“补缺”的话，“大病医保”就是“救命”。

该项目采用公益基金、保险公司、地方政府合作的方式，向社会筹募善款，为试点地区适龄儿童购买一份商业医疗保险，全力解决乡村儿童医疗费用短缺问题，保证儿童“中病可治、大病可医”。

该公益基金由邓飞、王振耀、彭少彬、陈朝华、张泉灵等知名人士，凤凰卫视、凤凰周刊、凤凰网、新浪微博、南方都市报、华夏时报、健康时报等单位联合发起，由中华少年儿童慈善救助基金会“中国乡村儿童大病医保公益基金”组织执行运营。

在启动仪式现场，凤凰卫视董事局主席、行政总裁刘长乐太平绅士以个人名义捐出10万元，凤凰卫视捐出30万元。这笔联合捐款是本项目基金成立后收到的第一笔大额慈善捐款。

著名主持人谢楠、著名演员常铨成为“大病医保”第一批守护天使。

和邓飞一起发起这个慈善项目的还有微博名人、天使投资人薛蛮子，央视著名主持人张泉灵、著

名演员马伊琍等20多位名人。

“大病医保”怎样帮扶患病儿童

“大病医保”相关负责人介绍：首先，每位参保儿童每年只需交纳75元保费，就可享受最高20万元的赔付。而这75元也是由“大病医保”向各界慈善人士筹集，然后交付给承保的商业保险公司。

如果参保儿童不幸患病，在社会保险或新农合介入后，个人支付医疗费仍超过5000元，“大病医保”就会立即介入。如果剩余医疗费用在10万元以下，通过这个项目，相关保险公司将赔付90%。如果剩余费用是10万~20万元，该项目将全额赔付。

“大病医保”的三种模式

邓飞表示，“大病医保”着力推动三种模式：一是基金筹资，为国家级贫困县儿童提供免费商业医疗保险服务（鹤峰模式，详见本报A05版）。

二是政府出资主导，为指定地区儿童购买专业机构和商业保险公司的医疗保险服务。

三是爱心企业、爱心企业家出资，为指定地区儿童提供免费商业医疗保险服务。

我省贫困地区也可“大病医保”

邓飞介绍，这个项目是面向全国贫困地区或急需帮助地区开放的。“大病医保”公益基金相关负责人表示，河南省相关地区，无论是政府还是爱心企业，如果热心这项公益，可随时与他们联系。

国家级贫困县可优先考虑，他们选择合作单位更看重以下几点：当地确实比较贫困，儿童更需要优先救助；当地政府重视程度高、行政效率高、愿意并有能力积极配合。

中国乡村儿童大病医保公益基金捐款渠道：

开户行：中国银行北京分行西翠路支行

账号：3207 5602 7856

户名：中华少年儿童慈善救助基金会（请务必留言“大病医保”）



小黄冠生前照片

救助困难大病儿童 本报一直在努力

2005年10月，本报关于白血病患儿小黄冠的连续报道，牵动了无数读者的心。

从当年10月26日开始，每天到医院探望小黄冠的市民人数都超过百人，捐款数额突破10万元大关。

本报还与香港凤凰卫视《鲁豫有约》栏目主持人陈鲁豫取得联系，一旦医院评估后认为孩子适合做造血干细胞移植手术，该栏目将在中国港、澳、台及美国华人中寻找与黄冠合适的配型。

尽管小黄冠最终因病情恶化治疗无效去了。但在本报的持续呼吁下，各界人士广泛提供有力帮扶的情景，至今还感动着无数读者。

多年来，在多次报道和救助小黄冠这样的困难大病儿童的同时，本报也多次提倡和探讨建立有效的民间慈善救助机制，和现行的社会保险一起，为大病儿童提供更多更完善的帮扶。



慈善人士将大额捐款现场捐给鹤峰县作为大病救助基金，该县县委书记杨安文代领。

郑州晚报

激情奥运 传递精彩

让我们一起，
用阅读，带动激情，用信息，影响全城，
感受最精彩纷呈的奥运盛宴。

郑州晚报倾情打造超炫奥运特刊

海量资讯、专业报道、深度评论、特派记者手记、奥运故事、微信众议……
激情奥运为您全景呈现！

更有奥运主题微电影、奥运宝贝等互动活动邀您参与，惊喜不断！
来吧！让我们一起为奥运加油，为中国奥运健儿喝彩。

诚招特刊及各类活动冠名商家，共赢奥运。

详情垂询：0371-67655668

